

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
.....	5
.....	20
.....	10
.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10

Teléfono numero 111
(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... > 40
 En segunda plana, o entre noticias id. > 35
 En tercera plana (sección anuncios).. > 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquejas desde 15 pesetas en primera plana, 12'50 en segunda y 10 en tercera hast 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios por el alma de
la señorita

JULIA MEDINA LOPEZ

Que falleció en esta ciudad el 7 de octubre de 1923

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Adolfo y de ña Rafaela; hermanos; abuelos D. Toribio Medina (ausente), y D. Agapito López (del comercio), tíos, primos y demás familia,

Suplican a usted se digne asistir al funeral que por su alma se celebrará en la parroquia de San Juan Bautista, el día 8, a las diez y media de la mañana, por lo que le quedarán agradecidos.

También serán aplicadas en sufragio de su alma la misa que se celebre el día 7, en el Colegio de la Inmaculada, la de Nuestra Señora de las Nieves, las que se digan en los PP. Paules, la de las ocho y media y alumbrado de las Reparadoras, y la de ocho y media del día 8 en la capilla de Santa Teresa.

Avila octubre de 1924.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Lidia de toreros

Los escándalos en las plazas de toros van siendo ya tan frecuentes, y son tantas las veces en que los espadas necesitan del auxilio de la fuerza pública para defenderse de los espectadores, que verdaderamente parece que las lidias de toros amenazan degenerar en lidia de toreros, y estos van a acabar por tener mas miedo al público que a los toros.

Fué primeramente en una pequeña localidad de las Baleares, si la memoria no nos es infiel, donde los toreros fueron de tal modo perseguidos por el público, que el alcalde para evitar conflictos no encontró otro procedimiento mas seguro ni mas expeditivo que el de meter a toda la cuadrilla en la cárcel, de donde tuvo que sacarla también, a toda la velocidad de un auto, la fuerza pública para impedir que fueran linchados por la muchedumbre. Después de esto, fué en Bilbao donde, previo un escandalazo de los que forman época, un matador de los que ponerse de rodillas en el retodon del a pedir el perdón del público, para no ser arrastrado en lugar del toro por las mulillas destinadas para la fiera y adviértase que cuando decimos fiera nos referimos a la fiera astada que solo sabe atacar con los cuernos, no a la fiera que ataca a botellazos y con otros proyectiles de carácter mas o menos arrojable. Tras de Bilbao ha venido recientemente Valencia y las recientemente todavía Soria. Y es probable, porque en estas materias lo peor es empezar, que en otras muchas plazas ocurra lo propio dentro de poco, ya que nadie puede ignorar que si la fuerza del ejemplo en general suele ser mucha, la fuerza del mal ejemplo suele ser muchísimo mayor.

Y no otros preguntamos ¿a qué otra causa, además del mal ejemplo, puede obedecer este hecho? ¿será ciertamente que los toreros sean ahora peores que nunca? ¿será que el público sea ahora de peor condición que en otros tiempos?

No creemos que en realidad ninguna de esas cosas ocurra. Ni los toreros ni el público, ni siquiera los toros son ahora peores que antes, ni aunque lo fueran, son esas las causas del fenómeno que con tanta frecuencia se está produciendo en estos días. La única causa, en nuestro concepto, de dicho fenómeno es el ambiente de rebeldía y de falta de educación que en todas partes se respira, a pesar de las pretensiones de progreso y de civilización de que se acostumbra a hacer alarde. Ese ambiente de rebeldía y de ineducación, es el que, si en las plazas de toros se manifiesta de una manera ruidosa y alborotadora, no deja de manifestarse también en todos los demás órdenes de la vida humana, sin excluir las contiendas periodísticas y aún académicas, y nada digamos de las parlamentarias que si hace algún tiempo no las padecemos en nuestra patria, también en los países extranjeros, —reciente está el caso de Alemania,— se padecen y se ponen de manifiesto.

Y la cosa es perfectamente lógica y no debe extrañar ni maravillar a nadie, porque la educación y el maturo y afectuoso trato de unos con otros, pues no otra cosa es la urbanidad, solo pueden apoyarse en el principio cristiano de amar a nuestro prójimo como a nosotros mismos, principio que no puede tener vitalidad transportado a otro terreno distinto de aquel en que nació y fué producido. Fuera del cristianismo y de la doctrina y de los ejemplos de Jesucristo es inútil pretender que los hombres se amen como así mismo unos a otros y se disimulen sus defectos o se los reprindan con afecto y procurando evitar toda molestia. En esto más que en sus palabras y en su ciencia conoceréis de todas veras a los cristianos: en el respeto y en el cariño con que se tratan y se comprenden, en la dulzura y en la paz con que discuten, y en la suavidad con que discuten y en la suavidad con que saben, o procuran, evitar todos los choques y todas las extridencias. Donde veáis palabras duras, conceptos molestos, agredidos de expresión y anhelos de

herir y de molestar es muy difícil que se halle refugiado un espíritu verdaderamente cristiano.

Por eso, porque el espíritu cristiano se va apartando de las muchedumbres, es por que la protesta es siempre agria porque las contiendas periodísticas y académicas y las particulares son enojosas y molestas y por lo que más parece que con ellas, en vez de convencer al contrario, lo único que se pretende es herirle y molestarle, lo que viene a ser lo mismo que si fuéramos a la guerra, no para vencer al enemigo e impedir que se interponga en nuestro camino, sino únicamente para molestarle y dañarle.

De ahí que apostrofemos a los actores en el teatro, y a los gobernantes y a las autoridades en todas partes, y a los toreros en las plazas.

Es que no tenemos educación. Es que carecemos de espíritu cristiano.

FERNANDO

Ayer, en Santo Tomás

Grandes fueron los cultos que en honor de la Reina de las Victorias, Nuestra Señora del Santísimo Rosario, se celebraron en el célebre monasterio de los Reyes, Católicos, joya de inestimable precio que ostenta, con tan noble orgullo, la caballeresca ciudad de Avila, para envidia y solaz de los admiradores del arte y apasionados de la ciencia, que se entren por sus puertas.

Desde las primeras horas de la mañana, fué numeroso el gentío que acudió a derramar su corazón en manifestaciones de fervorosa fe a los pies de la Virgen del Rosario que, si es para todo el pueblo católico la advocación que más enamora al corazón de nuestra Divina Madre, porque le recuerda junto con los inefables arcanos de la vida de su divino Hijo, Dios y hombre verdadero, las maravillas de su propia vida de Corredentora de la humanidad; para los españoles un carácter especial, por recorrer una más alta ocasión que han presenciado los siglos, cuando la derrota de

as escuadras turcas en las aguas de Lepanto, llevada a cabo por el empuje de la armada española, mandada por D. Juan de Austria, que llevaba como capitana, en su Galera-almirante, a la Reina del Rosario.

Los cultos todos de la mañana correspondieron a tan magna festividad. Se repartieron muchas comuniones entre los fieles. El coro del nutrido noviciado de los PP. Dominicos (del cual acaba de decir el gran maestro Iruarizaga que es, por lo menos, el segundo de España) cantó junto con una misa de los más altos tonos, otras piezas arrobadoras. El sermón no desdijo de la fiesta. Le pronunció el R. P. Juan Ortega, presentándonos el Rosario como fuente de paz para la familia y por ende, para la sociedad. La concurrencia, presidida por las autoridades civiles y militares, con comisiones del clero secular y regular, numeroso.

Por la tarde, poco nos queda que decir, en gracia a la brevedad. Todo Avila ha presenciado el paso triunfal de Nuestra Señora del Rosario por las calles y plazas más céntricas de la ciudad acompañado de un ejército de devotos que la iban alabando con su favorita plegaria del Rosario, a los acordes de la Banda de la Intendencia y de las angelicales voces de numerosos niños que sobresalían agradablemente, entre las graves de las filas interminables del noviciado de Dominicos y demás fieles.

Este año se ha notado, en la procesión, una especialidad muy agradable: la de ir precedida la Virgen Santísima, llevada en sobrias andas de plata, por las de Santa Catalina de Sena, San Pedro Mártir, Santo Tomás y Santo Domingo.

Al volver la procesión al Real Monasterio, en el espacioso templo no cabía la multitud de los acompañantes.

Era, en verdad, motivo para entusiasmarse apostólicamente como se entusiasmó el P. Predicador de la mañana; quien desde el púlpito, se arrancó con una cálida enhorabuena al pueblo católico de Avila, por la prueba que acaba-

ba de dar, de que aun latían en su alma los fervores de las más preclaras de sus glorias; la nunca alabada como se merece, Santa Teresa de Jesús, el transverberado Serafín del Carmelo.

En la salve popular, que todos los fieles, respondiendo al coro cantador se dió por terminada la fiesta del Santísimo Rosario.

Que la Virgen Santísima bendiga y premie a nuestra ciudad el amor y entusiasmo que ha desplegado en su veneración y cultos de Madre de Dios y Madre de los hombres.

Un devoto.

Información retrospectiva

De «El Diario de Avila» de 6 de octubre de 1898

«Esta noche, organizado por la asociación de caballeros de La Cruz Roja, tendrá lugar en el Teatro Principal el concierto que hace pocos días anunciábamos, cuyos productos se destinarán al socorro de los soldados heridos y enfermos, que procedentes de Cuba, son conducido, al Sanatorio instalado en esta capital.»

«Muy en breve se inaugurará un nuevo servicio de coches entre Avila, Pies de Ibañeta y Barco de Avila.»

«Con motivo de la festividad de Santa Teresa, el Ayuntamiento de Alba de Tormes ha organizado brillantes fiestas que tendrán lugar desde el 14 al 22 del actual.»

«Y el de Avila... ¿qué hará?»

«Ha fallecido en el Sanatorio de La Cruz Roja de esta capital, el soldado repatriado de Cuba Francisco Vegas Garmosa.»

«El dueño de la taberna establecida en la calle de Vallespin número 22, ha sido multado por no tener cerrado su establecimiento a las diez de la noche.»

Del Gobierno militar

Despedidos

Capitán de Intendencia, D. Peregrin Aranzo.



IMPRESIÓN DEL MOMENTO

Nuestro tesoro artístico inexplorado

En el número extraordinario de A B C de ayer, otro brillante escritor, Ramirez Angel, se muestra deleitosamente sorprendido con las bellezas de la provincia de Avila, por la parte de Candeleda. Y no oculta su extrañeza por lo inexplorado que está turísticamente este veneno de riqueza. Es un escritor más que coincide con tantos otros nacionales y extranjero: porque son pléyade los que ante el escenario artístico y pintoresco de Avila quedaron admirados y exteriorizaron sus impresiones entusiastas en los periódicos y en los libros.

Sin embargo, nuestra actuación permanecerá impasible como hasta hoy. Hoy como ayer habremos perdido lastimosamente el tiempo cuantos sobre el desarrollo del turismo provincial quebramos unas lanzas. Hace poco, me aludió en unas amables líneas D. Justo Muñoz, de Hoyos del Espino y sentiría que hubiera interpretado como incorrección, el no haberme ocupado de ellas.

Pero ¿para qué? Se refería a las orientaciones nuevas del caciquismo, a lo que debieran ser los caciques, cambiando su conducta. Y sus palabras han caído en el vacío, como caerán todas las que no lleven la finalidad de, encumbramiento de la persona sobre todas las cosas. El del país nos importa poco pese a todas las ideologías.

La idiosincrasia del pueblo no ha variado desde hace seis años que dejé de publicar aquel periódico regionalista que no traía más bandera que hacer patria chica por el despertar de la conciencia colectiva. Tuvo razón un conspicuo político provincial cuando me dijo: La idea está bien, pero hace usted el primo con gastar fósforo en airearla. El pueblo no sabe más que lo que diga el tío Fulano en la aldea y don Mengano en la capital. Y como el tío Fulano y don Mengano están convencidos de que el pueblo es así, a medrar ellos se dedican porque por otra parte, el que hace un bien al común... no tiene derecho algún. Así es que recoja usted velas, que eso de irle al pueblo hablando de bellezas naturales y artísticas del filón de oro que podían producir poniendo su empeño en facilitar las comunicaciones y divulgarlas para atraer una corriente de turismo de dentro y de fuera de España, es perder el tiempo. Quizá adelantaría usted más elogiando al tío Fulano y a don Mengano y publicando sus fotografías en vez de las de los monumentos y los paisajes que, aunque el tío Fulano y don Mengano sean los picachos de Gredos por lo pintorescos y... por lo frescos, al pueblo «le dan calor» con sus engaños y trapisondas y como hoy se le da calor al pueblo...

«el pueblo es necio y pues lo paga es justo hablarle en necio para dale gusto.»

Convenimos hoy con Ramirez Angel, anteaer con Salaverria, hace unos días con Martínez Omedilla, y desde hace tiempo con cuantos preeminentes hombres de ciencias, artes y letras que han hablado de nuestro tesoro, estimado desde el Rey a abajo, como el medie de nuestro engrandecimiento; pero no podrá serlo hasta que no demos el que le corresponde al tío Fulano y a don Mengano que son nuestra salvación. Y como el tío Fulano y don Mengano son los únicos que saben pensar y discurrir por el pueblo, mientras ellos sigan pensando y discutiendo como antes, no se moleste D. Justo Muñoz que, si caciques ha de haber siempre y ellos lo siguen siendo, no harán un cambio de conducta en la forma que indicaba el Sr. Muñoz, sino que actuarán en defensa de su conocida ideología de ser los señores de la aldea y de la ciudad para que el feudalismo no se pierda en España. Y en esta lucha por el señorío ganarán el tiempo aunque sea a largo plazo.

Lo demás, será hacer el primo, como me dijo aquel conspicuo político provincial. Y créame el Sr. Muñoz que por mi parte, si una vez le hice, difícilmente me volveré a hacer acreedor a que me lo llamen de nuevo.

J. Mayoral Fernández.

ARIURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5'50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

Teatro Principal

«Mariana».—«La Negra»
«La Dama de las camelias»

El sábado en ambas secciones, se presentó la comedia dramática—que no otros llamaríamos drama sencillamente—de D. José Echegaray titulada «Mariana» premio de la Real Academia. Ayer, por la tarde. «La Negra», de Fernández del Villar, que fué tan bien acogida como el día del estreno, y por la noche «La dama de las camelias» de Alejandro Dumas (hijo).

La circunstancia de ser todas las obras harto conocidas ya de nuestro público, nos dispensa del obligado comentario, por lo que nos limitamos a decir que la interpretación fué tan discreta como es costumbre en la compañía de Montijano distinguiéndose éste y la Mariscal, verdaderamente acertados en todas sus actuaciones.

Eloisa Mariscal tuvo anoche, en «La dama de las camelias», un éxito extraordinario, dando al interesante tipo de Margarita Gautier toda la fuerza emocional y patética que requiere. El meritorio trabajo de la gran actriz fué premiado con largas ovaciones.

Para el miércoles. Despedida de la compañía

Mañana, martes, no habrá función con objeto de ensayar el juguete cómico en dos actos, de nuestro querido amigo y convecino D. Julio Sáez de la P.ña, titulado «El médico de Bastillo», cuyo estreno tendrá lugar el miércoles próximo, en la sección de la tarde.

Por la noche se pondrá en escena una popularísima obra del discutido y desventurado escritor Alfonso Vidal y Planas.

Y el jueves se despedirá la compañía con el «Tenorio.»

Del tren a la vía

Un hombre muerto

A las seis próximamente de la tarde de ayer, al entrar un tren de mercancías en el túnel de «La Cañada», tuvo la desgracia el obrero Pablo Jiménez Herranz de caerse del vagón en que viajaba pasándole el tren por encima de las piernas y recibiendo un fuerte golpe en la cabeza.

En gravísimo estado, en otro tren de mercancías fué trasladado a esta ciudad donde llegó a las siete y cuarto.

El médico de la compañía Sr. Matín Blázquez, prestó al herido los primeros auxilios, de la ciencia siendo inútiles, pues el desgraciado obrero falleció pocos momentos después.

En la estación se personaron el Juez de instrucción Sr. Boza, y el médico señor Velázquez Lobo, que certificó de la defunción.

El infortunado obrero cuyo cadáver fué trasladado al depósito, tenía 20 años era natural de La Collada y tenía su residencia en la calle Empedrada de esta ciudad.

La mayor lámina intransferible de Deuda pública

El sábado fué extendida por la Dirección General de la Deuda: una lámina representativa de CIENTO MILLONES DE PESETAS de Deuda Pública al 4 por 100 Interior, propiedad de la poderosa Asociación «LOS PREVISORES DEL PROVENIR».

Es la lámina de mayor importancia extendida hasta el día por la Dirección General de la Deuda.

Se vende o arrienda

en Peñaranda una fábrica de harinas sistema Daverio, de producción diaria veintidós mil kilos; movida por motores eléctricos o Crosley, con grandes almacenes, oficinas, casa para el molinero y otras dependencias, lindante con la estación del ferrocarril.

Para informes, dirigirse a Matías Blanco, Plaza de los Bandos, 4, Salamanca.

NOTICIAS

Ayer pasó el día en Avila nuestro querido amigo el ilustre exministro de Fomento D. Emilio Ortuño, regresando a Madrid de donde saldrá en breve para París con objeto de asistir a las sesiones que allí habrán de celebrarse por el Consejo de Administración del Canal de Suez, a cuya sección técnica ha quedado adscrito el Sr. Ortuño en representación de España.

Constituyen el Consejo de referencia, cinco franceses, tres ingleses, un holandés, un italiano, un belga y el español Sr. Ortuño, al cual felicitamos por tan honrosísima y excepcional distinción.

SULFATO COBRE INGLÉS

muy barato.

Droguería R. Moyano
Mercado Chico

Se anuncia concurso para proveer las vacantes de Comandante de Somatenes de Avila y Capitanes de los Arévalo y Barco de Avila.

LAS SEÑORAS de buen gusto

compran sus sombreros en
BLASCO JIMENO 7,
Géneros y precios garantizados.

Ha sido ascendido al empleo inmediato Superior el Teniente de la Guardia civil D. Saturio Martínez Recio, distinguido amigo nuestro, Enhorabuena.

Alcaldía de Barco de Avila

Espirando el día 16 del corriente la prórroga concedida por este Ayuntamiento para que los interesados retiren del Cementerio viejo los restos de sus deudos y objetos de su pertenencia, se avisa, porque transcurrido dicho día se procederá a hacerlo por cuenta del Ayuntamiento.

La Jefatura del Servicio de Avance catastral de la riqueza Rústica ha dispuesto que la recogida de declaraciones en los términos municipales que se detallan, dá comienzo en los días siguientes:

En Mijares, el 9 del actual; en Casavieja y Gavilanes, el 12 y en El Losar, el 15.

AMA DE CRÍA, primeriza, de 19 años, se ofrece para casa de los padres. Razón: en esta Administración.

Registro civil.—Días 5 y 6
Nacimientos: Paula Martín Jiménez y Francisca Luisa Paramico de la Cruz.
Defunción: Juan Grande Arévalo, de 68 años.
No hubo matrimonios.

LAS MEJORES MANTECAS
Casa, Jiménez, San Segundo, 1.

SE ARRIENDAN para ganado cabrío de 600 a 650 cabezas las dehesas Las Oyas y Valdeolivias, en término de Villar del Prado, provincia de Madrid, estación de Alamin.

Para tratar: en Almorox, con el dueño, D. Antonio Colino.

En Aldeanueva de Santa Cruz venían cometiéndose pequeños hurtos en algunos establecimientos comerciales ignorándose quienes fueran los autores.

Denunciado el hecho a la Guardia civil ésta procedió a instruir las oportunas diligencias, dando por resultado la detención de la vecina Concepción Jiménez Martín de 34 años, soltera que confesó ser autora de los hurtos denunciados.

Con el atestado correspondiente fué puesta a disposición del Juzgado de instrucción del partido.

Mañana martes, venta de retales en la Sucursal de
JESUS RODRIGUEZ

Por disposición de la Alcaldía de Blacho, se halla depositada una caballería menor de procedencia ignorada.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas de litro sin casco, 1'70 pesetas.

Depósito: J. Sancho, Tomás Pérez, 6, Avila.

Matadero público.—Día 5.

No hubo degüello.

Recaudado por consumos 960 21 pesetas.

CUANDO VAYA V. A MADRID

No deje de visitar la Sastrería de Señora y Caballero

CASA SANZ
Avenida Pl y Margall, 5, entresuelo
Gran Vía 2.º trozo

En el Santuario de Sonsoles se celebró ayer con gran solemnidad la tradicional fiesta denominada «Ofrenda china».

Lo espléndido del día contribuyó a que la concurrencia fuera muy numerosa.



Germán Vaquero Díaz

Agente oficial para Avila y su provincia de los automóviles, camiones y tractores.

Existencias de todos los modelos.

Plaza de Castelar 3. (Almacén de maderas)

A las once y media de anoche pasó por nuestra ciudad un tren hospital militar, conduciendo heridos de Africa para ser hospitalizados en San Sebastián.

El jefe del tren en vista del estado de gravedad de uno de los soldados, telegrafió al Director de la Academia de Intendencia para que salieran a la estación con una camilla a recoger a dicho soldado.

Los camilleros de la Cruz Roja de la sección de tropa del citado centro militar, se trasladaron a la estación desde donde condujeron al herido al Hospital provincial.

El herido, cuyo estado sigue siendo grave se llama Luis Navarrete y es soldado de Intendencia.

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrarán la Condesa de Montefrío: doña Luisa Tejerizo de Schelly y D. Dionisio Salvados.

Viajeros

Ayer pasaron el día en Avila el Duque de Sevilla y familia, el médico de Madrid Sr. Durán de Cortes y la Embajada portuguesa.

—Con su esposa se encuentra en esta el Administrador de Rentas Públicas de Palencia, D. Salvador Herrera.

—En el tranvía de esta tarde han salido para Madrid los señores de Murcia y el ex diputado a Cortes D. Francisco González Rojas y su distinguida familia.

Próxima boda

El día de la Santa contraerán matrimonio el Teniente de Intendencia don Francisco Charri Jiménez y la bella señorita Carmen Schally Echaluze. Enhorabuena al futuro matrimonio.

Un funeral

En la iglesia de la Santa se celebró esta mañana un solemnisimo funeral en sufragio del alma del Arquitecto municipal D. Emilio González (q. e. p. d.)

Las numerosísimas personas que acudieron a tan piadoso acto, testimoniaron a la distinguida familia doliente sentido pésame.

El Ayuntamiento de Arévalo ha sido representado en el acto, por el Agente de Negocios D. Luis duque.

EL DIARIO DE AVILA reitera a la viuda e hijos y demás familia la parte que en su duelo toma.

Necrológicas

Ayer falleció en esta ciudad D. Juan Grande Arévalo padre del industrial don Félix Grande Vaillo, estimado amigo nuestro.

A su viuda, hijos y demás familia del finado (q. e. p. d.), hacemos presente nuestro sentimiento.

Diana

En el Ayuntamiento

La sesión de esta mañana

La presidió el Sr. Tomé y asistieron los señores Martín Rodríguez, Pérez Bernaldo de Quirós, Sánchez Baquero y Fernández Martín.

Después de aprobarse el acta de la anterior, se consigna en el actual el sentimiento de la corporación por la muerte del Arquitecto municipal don Emilio González, acordándose costearle un funeral.

Se resuelve que entre tanto se provee la plaza, cuya convocatoria se hará inmediatamente, el Alcalde designe una persona que pueda dar estado legal a los asuntos técnicos que se presenten.

Son aprobadas varias cuentas de gastos, las nóminas de jornales en administración y varias altas y bajas de carruajes de lujo.

Leída una comunicación de la Sección provincial de Pósitos ordenando al Ayuntamiento la venta de los títulos que posea el de la capital, con cuyo valor se procederá a reparto entre los labradores necesitados o se ingresará en la cuenta corriente de la Inspección general, se acuerda someterlo al Pleno.

Queda enterada la Comisión de un oficio de la Jefatura de Obras públicas respecto a la vigilancia del trozo de barrera travesía de Avila por los agentes del municipio.

Atendiendo a una comunicación del Director de la Escuela Normal de Maestros sobre el estado antihigiénico de las Escuelas Nacional graduada, instalada en la planta baja del Instituto, se resuelve hacer gestiones urgentes para la construcción de un nuevo grupo escolar, aprovechando las ventajas de las disposiciones pertinentes y los auxilios que puedan obtenerse de la caja colabora de Previsión Social.

Quedó aprobado un informe de la Comisión de Instrucción pública incluyendo la propuesta de calificaciones a los alumnos de la escuela de Dibujo, acordándose que los premios se adjudiquen en forma análoga a la de años anteriores.

A la Comisión se trasladaron un oficio de Obras públicas en instancia de D. Desiderio Martín, y solicitudes de D. Baldomero Rico, D. Anastasio Sánchez, D. Mariano Sánchez y D. Telesforo Velázquez.

Previas algunas indicaciones del señor Baquero se resolvió imponer dos pesetas en concepto de canon por utilización de aparatos en los reconocimientos de reses sacrificadas por particulares.

Dió cuenta el Sr. Fernández de la

CONFERENCIA TELEFÓNICA

Se ha comenzado brillantemente una operación que será dura por existir mucho enemigo

Disposiciones de la "Gaceta," de esta mañana

Los remolacheros protestan y van en manifestación al Gobierno civil

Granada

Los cultivadores de remolacha

En el teatro del Gran Capitán se celebró un mitin de los cultivadores de la remolacha.

Los oradores, entre gandes muestras de aprobación fustigaron a los fabricantes de azúcar que obtienen ganancias usurarias.

Después se organizaron en manifestación que recorrió las principales calles hasta el Gobierno civil.

PRENSA ASOCIADA

«La Catalana» incendios necesita Inspector provincial con sueldo y comisión, Informará Segundo Fernández Martín. Alcázar 16.

T. S. H.

Los programas de la "Radio-Iberia,"

Concierto organizado por la Radio-Iberica para el día 7 de octubre de 1924

A las siete, tarde: Cotizaciones de Bolsa y mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias. Noticias.

Agrupación «Euterpe»: «Chulos y chulas», Pasodoble, Taboada Steger; «Flor de tango» Tango argentino, Torcal; «La Montería» Marcha, Guerrero; «Sping», Fox Francés. A las diez, Concierto organizado por «La Libertad.»

HOJA OFICIAL

Avila 6 de octubre de 1924. Subsecretario Ministerio de la Gobernación a Gobernador.

Marruecos, parte Guerra día ayer. Zona Oriental sin novedad, Zona Occidental, Sectores Céuta, Gomara, Buhara y Xauen, Zoco Arbaa, sin novedad.

Sector Tetuán, columna Coronel Ovilo que salió de Ben Karrak grupo Kudia Amegar en margen izquierda Rio Hiyora, venciendo gran resistencia enemigo llegando al oscurecer en dicha Kudia vivaqueando Aviación contribuyó eficazmente a la preparación Sector Fondak en reconocimiento efectuado por fuerzas Mehalla entre Sol La y en Borch de Ave se dió cuenta. Ayer ascendió a 132 el número de prisioneros hechos al enemigo.

Sector Alcázar Tefeer efectuado reconocimiento con Mehalla y Harka sobre Tabaganda, compróbose existencias trincheras ocupadas por enemigo con quien se sostuvo furgo, causándole cuatro muertos y 14 heridos.

Noticias provincias, sin novedad.

Muebles

Se compra, vende y cambia toda clase de muebles y objetos antiguos y modernos.

Compro cuadros, espejos lunas estropeadas y en blanco.

Casa de Compra-Venta VALLESPIN 3 AVILA

AVILA. -Imprenta de Senén Martín

Madrid 6 16'18

De Palacio

Despacho con el Rey

El despacho con S. M. el Rey le tuvo esta mañana el general Mayandía.

Operación importante en Marruecos

A la salida del regio alcázar el general Mayandía nos manifestó que desde ayer se estaba realizando una importante operación en Marruecos, en el sector de Bu Arrás.

Agregó que aunque el terreno era duro y mucho el enemigo, los comienzos de la operación no podían ser mas brillantísimos, según las referencia recibidas.

El viaje de Estella

Hablaron los periodistas con el general Mayandía respecto del viaje del Marqués de Estella, contestando que carecía el Directorio de noticias oficiales sobre el particular.

Creía el general que Estella había indicado a alguien sus propósitos de una manera particular y no se le habrá presentado ocasión para hacer el viaje, hallándose quizá esperando la oportunidad más propicia.

En la Presidencia

Dos subsecretarios

Con el Presidente del Directorio despacharon esta mañana los subsecretarios de Marina y Gobernación.

Firma del Rey

La firma sometida al monarca esta mañana comprende los siguientes decretos:

Marina: Fijando el destino de Intendente general de la Armada.

Justicia: Dos conmutaciones de penas.

Instrucción Pública: Jubilación de

un catedrático del Instituto de Salamanca.

Gobernación: Concesión de la gran Cruz de Beneficencia al Obispo de Madrid-Alcalá.

La "Gaceta,"

El sitio de los Delegados de Hacienda

Dispone un decreto que publica la «Gaceta» de esta mañana que en los actos oficiales Delegado de Hacienda ocupará el sitio inmediato al Presidente de la Audiencia.

Nueva vocal

Otro de los decretos de la «Gaceta» de hoy nombra vocal del Consejo Superior de emigración a la señorita María de Echarrí.

Inauguración del salón de Otoño

Asisten los Reyes

Esta mañana se ha verificado la inauguración del V salón de otoño en el Palacio de Exposiciones del Retiro.

Asistieron SS. MM. los Reyes a quienes acompañaba la señorita de Heredia. Numerosas personalidades les aguardaban y entre ellas el embajador de Francia.

Los Reyes recorrieron todas las salas de la Exposición, saliendo complacidos.

Un bando del Alcalde

La Alcaldía ha publicado esta mañana un bando dictando reglas para la circulación de peatones y toda clase de vehículos en Madrid.

LA FUNERARIA

VALLADOLID, 4.-AVILA

Grandes existencias y variado surtido

- Norias de ALAEIOS
- Arados de ALAEIOS
- Prensas de ALAEIOS
- Grilladoras de ALAEIOS
- Aventadoras de ALAEIOS
- Calzos y bujes de ALAEIOS
- En la fundición de ALAEIOS
- CATALOGOS GRATIS
- editados a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

ANIS CEBRA

GRANDES DESTILERÍAS

PEREZ Y SOLANA

Cebreros.- Avila

lantero centro contrario, dió una mano tan clara que él mismo se detuvo un instante creyendo que se pitaría; pero no la vió Garrido, y Germán aprovechó la vacilación de Abrisqueta, y aún del mismo Pío, para schoolar a placer.

Y el primer tiempo terminó con este resultando (2-1) a favor del equipo hostero, no sin antes haberse tirado un penalty contra El Escorial, que Pardiñas lanzó voluntariamente fuera. El generoso rasgo fué aplaudido; pero a nosotros nos pareció un exceso de generosidad, teniendo en cuenta la inferioridad de tanteo que entonces se llevaba.

En el descanso, los pronósticos eran favorables para el San Lorenzo; pero el entusiasmo y la voluntad son invencibles, y la voluntad y el entusiasmo de la línea media roja hizo el milagro de contener el juego en campo enemigo durante cerca de media hora.

Este tiempo debió ser aprovechado para ganar el partido; pero no se consiguió sino el empate por otro penalty que esta vez el mismo Pardiñas convirtió en goal.

En el último cuarto de hora hicieron varias arrancadas los rojiblancos y se pitaron un corner y un penalty contra el Avila. El primero fué muy bien despejado por Abrisqueta, y el segundo lo tiró Germán con todas las de la ley (para que se entere Pardiñas); pero por querer el locarle demasido se le escapó un poco al to.

El partido terminó, por lo tanto, con el empate a dos, y si en la primera parte nos pareció que el triunfo sería para el San Lorenzo, en la segunda nos produjo sorpresa que no ganara el Avila por la insistencia con que tuvo dominado, embotellado, mejor dicho, al enemigo.

Comentario

La Deportiva San Lorenzo es un equipo muy superior, sin duda, a El Escorial F. C. que nos visitó hace quince días.

De todas sus líneas, nos pareció la mejor la de ataque, rápida oportuna y bien compenetrada.

El delantero centro, un muchacho muy joven, promete llegar a jugador excelente. El medio centro, Pardo, es a nuestro juicio lo mejor del equipo. Los medios alas bajan bastante. El trió defensivo bueno. Pío estuvo muy bien como siempre, pues los dos tantos que le marcaron eran inevitables; blocó y despejó varias veces con seguridad y en el segundo tiempo hizo dos grandes salidas.

La pareja defensiva, regular en la primera parte y bien en la segunda, mejor Simeoni que Lladó.

La línea media, como de costumbre, lo mejor del «once» Matilla progresa extraordinariamente cada día, a fuerza de entusiasmo; ya, no solo corta mucho juego, sino que sirve admirablemente a sus delanteros. Velayos, sencillamente enorme, y Abrisqueta, muy valiente, muy seguro y muy martingalero.

El quinteto atacante, roto, desarticulado por la falta de dos elementos tan importantes como Ingelmo y Verdaguer.

Jugaron bien, no obstante, Pardiñas y Rivas. Este último es un jugador peligrósísimo para los porteros, que llegan a tomarle verdadero pánico por su valentía en manera de entrar, aunque siempre legalmente; schoolar y para bien y juega bastante de cabeza.

Laureano puso muy buena voluntad; pero tuvo peor fortuna que otras veces. Conviene que se acostumbre a centrar por alto, pues de otro modo los pases se cortan fácilmente.

El ala derecha estuvo flojísima, aunque Heras mejoró un poco su actuación de otros días.

El partido resultó interesantísimo y tuvo ratos de verdadera emoción.

El público vería con gusto que se repitiera el encuentro, para deshacer el empate.

ROMUALDO CALTUBAL Y QUERO

Profesor de la Prisión Provincial

Preparación de estudios para el Instituto y Normales.

CONDE DON RAMÓN NÚMERO 4.



El mejor de todos sus similares

Linoleum Nacional, marca El Toro.

El más económico y de duración para suelos y demás usos. Pida presupuestos.

Depósito: Droguería de R. Moyano

MERCADO CHICO

DEPORTES

El Avila F. C. y la Deportiva San Lorenzo de El Escorial, empatan a dos tantos.

Deportiva San Lorenzo.

(Jersey rojo y blanco)

Dobarro

Herrainz—París

Luciano—Pardo Ricote

—Vicente—Germán—Bárcena—Antonio

Avila F. C.

Pío

Lladó—Simeoni

Abrisqueta—Velayos—Matilla

Heras—Rivas—Pardiñas—Laureano

Arbitró Manuel Garrido.

Elige campo El Escorial a favor del

Avila.

Hay unas jugadas buenas del Avila,

que domina durante algunos minutos;

pero dura poco la superioridad, pues

pronto como se hacen con el balón

los delanteros enemigos, realizan una

acción peligrosa en nuestro campo,

en poco tiempo fuerzan dos «corners»

que se tiran sin consecuencias.

Anotamos un school raso de Germán

tres metros de la puerta; pero Pío

logra blocar y despeja largo.

Se apodera del esférico Pardo y lo

anda a sus delanteros, que se lo pasan

entre sí dos o tres veces. Bárcena dribla

por indecisión de nuestros defensas

logra llegar hasta la misma puerta y

schoolar a bocajarro, consiguiendo el

primer goal.

Se encorajinan con esto los «cangre-

ros» y nuestra línea media logra fijar el

juego en el área enemiga.

Diez minutos después, Pardiñas hace

el empate de un magnífico school a un

ángulo, desde más de veinte metros de

distancia. Rápido y certero el cañonazo,

que le dió tiempo al guardameta para en-

frentarse a que el balón estaba en la red.

Se aplaude mucho la etupenda jugada.

Pero fué muy corta la alegría, pues no

había pasado aun cinco minutos cuando

marcó Germán el segundo tanto pa-

ra el San Lorenzo. Abrisqueta que en el

último de goal le disputaba el balón al de-

ARTRITISMO

REUMATISMO

GOTA

ARENILLAS

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA

MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS.
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA.
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR.

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS CONÓMICA POR SER LA MÁS ACTIVA

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO; QUIERE DARLE



EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Depósito en Avila: Rafael Jiménez, San Segundo, 1; D. Juan García, Alcázar, 6.

Sociedad Española Nutreina, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62. Madrid.

·SOLUCION·BENEDICTO·

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada.
Venta Farmacias.

"DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41."
MADRID

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONDIENTES

Peñaranda de Bracamonte, (Salamanca).
Trigo, entrada, 500 fanegas vendiéndose a 71 y 72 reales fanega de 94 libras.
Cebada 10' a 49 y 50 id.
Centeno, 50 de 51 a 54 id.
Algarrobas, 200 a 60 y 61 id.
Alisantes, 100 de 68 a 69 id.
Harinas de 1.ª a 23 reales arroba
Idem de 2.ª a 22.
Idem de 3.ª a 21.
Hay ofertas de trigo a 73 reales terreo.
Pagos a 72.
Compras: varias sin importancia.
Tiempo regular.
Aspecto de los campos: continúa la sementera.
El mercado de hoy se celebró con regular concurrencia de personal vendiéndose casi todo lo presentado con precios sostenidos.

Para anuncios económicos

A. REYES MORENO

SUD-ATLÁNTIQUE Y CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.
El 12 de octubre "MASSILIA"
El 9 de noviembre "LUTETIA"
Admiten pasajeros de gran lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.
Precio del billete de 3.ª 482,80 pesetas.

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores:
El 28 de septiembre "QUESSANT"
El 10 de octubre "EUBEE"
El 20 de octubre "CEYLAN"
El 28 de octubre "LIPARI"
Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia, 3.ª en camarotes y 3.ª clase
PRECIOS: En 3.ª preferencia, en camarotes, comedores, y salón de conversación, 616,80 pesetas; en 3.ª en camarotes 482,80; en tercera clase corriente, 452,80.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
El 9 de octubre "EUBEE"
El 27 de octubre vapor "ALBA", para Dakar, Penabuco, Bahia, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
El 20 de octubre "CEYLAN"
Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales en España
Antonio Conde, Hijos

VIGO: Calle de Luis Taboada 4. LA CORUÑA: Plaza de Oros 2.
VILLAGARCIA: Calle de la Marina, 29-30.

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Compañías Hamburguesas Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda., VIGO

SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS

Hamburgo Sudamericana

Linea extra-rápida: de Vigo, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa)

El 7 de octubre «ANTONIO DELFINO»

El 4 de noviembre «CAP NORTE»

El 11 de noviembre «CAP POLONIO»

Precio en 3.ª clase pesetas 482,80, idem en 3.ª clase camarotes 557,80.
Idem, en tercera clase de preferencia en el CAP POLONIO 632,80.

Linea directa: de Vigo para Montevideo y Buenos Aires (via Las Palmas).

El 23 de septiembre «VIGO»

El 23 de octubre «ESPAÑA»

Precio en 3.ª clase pesetas 462,80; idem en 3.ª clase con camarotes, 482,80.

Hamburg-Amerika Linie

Linea Rápida: de Vigo para Rio Janeiro, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires.

El 14 de octubre «WURTTEMBERG»

El 11 de noviembre «BADEN»

Precio en 3.ª clase, pesetas 482,80, idem 3.ª clase en camarotes 557,80.

Linea rápida: de Vigo para Habana, Veracruz y Tampico.

El 27 de octubre «HOLSATIA»

El 24 de noviembre «TOLEDO»

Precio en 3.ª clase para Habana, pesetas 539,50; idem para Veracruz y Tampico 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE: Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de 3.ª instalación un modelo, y poseen amplios comedores y sábanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores a fin de poder cumplir con los requisitos de la Ley.

Para todos los informes dirigirse a los agentes en Vigo.

SUCESORES DE ENRIQUE MULDER, SOC. LTDA., Avenida de Montevideo 22, VIGO.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
DE

Senén Martín